

論洪門民治黨之立黨精神

(四) 古巴劉欣伯

夫洪門之傳統，既有良好之信條，純潔之主義，復有感天地、泣鬼神之盟誓，故而得以造成光榮璀璨之歷史。吾今再引民治黨第一次代表大會宣言以證之。言謂：「溯自滿清入寇，明祀告絕，炎黃子孫不甘奴役於清者，起而結合組織洪門團體，發動民族革命，仁人志士先後參與者，何止千萬。顧炎武、黃梨洲、王船山、李一曲、顧習齋、傅青主諸先儒，皆為當時之領導人物，因而造成洪門同期『反清復明』偉大革命運動，光榮史乘，國人咸能道之。乾康而後，洪門組織益鞏固，對於國家民族之貢獻，尤為壯烈，其中最顯著者，

為乾隆五十二年林爽文台海之役，嘉慶十四年胡炳耀江南之役，道光

十二年兩廣湖南之役，道光三十年洪楊之役，光緒二十四年李立亭

洪振年廣西之役，洪楊事敗後，楊輔清率同志走美洲，黃滋率同志走

澳洲，其他奔避兩洋各地者，為數尤衆，遍輿洪門團體，形成革命勢

力，孫中山先生初期革命，奔走海外，在檀香山加入洪門，所得海外

洪門精神與物質援助者，更著其功效，例如當時美洲及南洋各地洪門

設置籌餉局，資助革命，即其一端，黃花崗之役，七十二烈士為國殉

難，內中以洪門志士犧牲為多，事敗之後，美洲洪門團體，再接再厲

，捐助巨款，接送同志至日本南洋各地，繼續其革命工作，此皆載諸

史蹟，可以稽考者，七七抗戰軍興，國家面臨危難，我海外洪門團體

八年之間，人力、財力、物力，捐獻者尤多，祇以功成不居，為洪門

之風尚，故三百年來為參加革命運動，保障國族安全，願犧牲個人以

作無名英雄，為數甚重，而我整個洪門團體，對於國家民族之貢獻，

及其所樹立之威望與信譽，則由此與日俱增，事實昭彰，此自非國人

所可否認，試讀此一篇宣言，及參考上述各書報史乘所載，可見洪

門之於國家民族，立功偉大，非一般淺根薄土之無下層黨員，無悠久

歷史投機之政黨可比擬。

(未完)

● 張羣倡縮小省面積

南京廿四日電，行政院長張羣，昨日接見中央社記者，據發表意見稱，南京在憲法實施後，中央政府第一件重要工作是將面積廣闊諸省，縮減面積，以增進行政效能，在於過去，國民政府因恐有等大省勢力过大，難於治理，每每施行種種限制，由此不特行政效能失去，而且當地建設亦被阻擋，嘗彼任四川省長時，彼曾提議將四川改為三省，後因戰事關係，未克施之實行。

● 承認意國在華業權

南京廿四日電，行政院長張羣，昨日接見中央社記者，據發表意見稱，昨日正式承認意國在華產業權，與戰前兩國外交關係未間斷以前無異。

● 法新內閣組織完成

南京廿四日電，行政院長張羣，昨日接見中央社記者，據發表意見稱，法國巴黎廿四日聯合社電，據法政府發言人宣稱，法國局勢現仍甚嚴重，勞工方面的罷工風潮，仍未得解決，法社會黨老政治專家里安侯隆氏，組閣失敗後，法總理即委命法國前任財政部長拉卜蘇文氏任法內閣主席之職，昨已得法國會通過，賛成蘇文氏組織一新聯合內閣，法內閣人員現由自由黨人六名，右派社會黨五名，社會急進黨三名，聯合組成云。

法國巴黎之局勢，似有內亂之景像，法軍隊現時已源源開入駐防，巴黎各要塞均有大軍防守，配備有新式武器，所有一九四七年之法國後備軍，現已受政府徵調回營，候命出發。

全法國各地工人罷工之風潮，現時已增至一百餘萬名云。

● 四強外長明天會議

英京倫敦廿四日聯合社電，據此間美法俄四強外長籌委員會消息，四強籌委員會有五百名律記及政治財政專家等，工作均甚忙碌，趕速完結各種工作，因四強外長於明日在此間正式召開會議，討論關於德奧兩國和平條約，蘇俄外長莫洛托夫於昨日已抵英京，直赴俄大

使館，與使館要人會議，法國外長拜都氏，或亦將於是日可抵英京，馬紹爾及蘇俄外長莫洛托夫等商討關於明天會議問題，伊蘭政府機關報於廿二日登載消息，伊蘭政府對蘇俄最近之無理抗議，關於伊蘭煤油權利問題，伊蘭政府準備將亦用嚴詞，向俄政府正式拒絕，決意反對蘇俄操縱伊蘭之

煤油權利云。

● 印回軍隊爭奪橋梁

克什米爾廿四日電，路透社訊，印度步兵一隊，是日藉鐵甲車及野戰砲火之掩護，向着葛里方面前進。

企圖解放葛里被圍之印軍，回教軍

守，印軍未衝進至橋邊以前，已攻陷攔路堡四十七個，此參合十橋

樑為通葛里之唯一孔道，橫跨深谷，激烈抵抗，在葛里外郊十里許，固守一百尺長之三合土橋樑，據崖掘

守，印軍未衝進至橋邊以前，已攻

陷攔路堡四十七個，此參合十橋

樑為通葛里之唯一孔道，橫跨深谷，激烈抵抗，在葛里外郊十里許，固

守一百尺長之三合土橋樑，據崖掘

守，印軍未衝進至橋邊以前，已